



养殖户给牛喂饲草

每周一汇报、每半月一邀请、每月一蹲守；对下要求每日一汇报、每周一晾晒、每半月一约谈、每月一调度，以对上对下“8个1”推动肉牛产业倍增计划落地见效。

同时，乡党委、乡政府以“您尽管放心养牛，其他的交给我们”作为承诺，为每一位养殖户提供“一条龙”养殖服务，为全乡肉牛产业发展奠定了坚实基础。

产业发展提速

“你家的牛要一天打一针，连续打一个星期。”在董堡乡木厂村，“产业保姆”郑维超为养殖户赵太庆家的肉牛做检查，通过检查发现有一头牛生病了，他立即对症下药。

“近几天，我发现我家的几头牛不吃草料，我立即向‘产业保姆’求助，得到了他们的及时帮助。”赵太庆说，在养牛过程中，养殖户遇上难题向“产业保姆”求助，他们都会告知如何处理，在养殖户处理不了的情况下，他们会及时赶到养殖户家中帮助处理。

作为木厂村的肉牛养殖大户，以前刘林深家的养殖方式比较传统，自从今年初有了“产业保姆”指导后，他逐步

走上了科学养殖的道路。“以前，我们没什么养殖技术，对一头牛每天要吃多少饲草料才科学、如何催肥等饲养管理知识基本不懂。”刘林深说，“产业保姆”与他交心谈心后，为他规划改造圈舍，手把手教他科学养殖方式，让他养牛的信心倍增。

今年2月，董堡乡农业综合服务中心高级兽医师郑维超像往常一样到养殖户窦信堂家进行技术指导。交谈中，郑维超了解到窦信堂有贷款需求后，积极与银行对接，银行工作人员迅速到窦信堂家实地走访，通过上门授信等方式，不到一个星期，窦信堂就获得了贷款服务。

为解决销售难题，董堡乡按照县里制定的“肉牛产业联合体+龙头企业+社会化服务机构+村集体经济组织+新型经营主体+养殖户”的生产经营模式，与龙头企业签订订单生产协议，让养殖户都能卖上好价钱。

在“产业保姆”和养殖户的共同努力下，今年一季度，董堡乡肉牛养殖户达1117户，动态存栏肉牛6820头，出栏316头，产值达380万元。规模养殖户从2022年的57户增加到目前的103户。

通讯员 胡俊 刘晓泉 / 文图